



## Пресс-релиз

### **По программе форвардного закупа зерна Продкорпорация направила аграриям свыше 11 млрд. тенге**

Вышла на свою завершающую стадию реализация АО «НК «Продкорпорация» (Продкорпорация) программы форвардного закупа пшеницы и/или ячменя у сельхозтоваропроизводителей (СХТП) посредством весенне-летнего финансирования под гарантии банков второго уровня РК (БВУ) либо социально-предпринимательских корпораций (СПК). Из выделенных для этих целей 14 млрд. тенге бюджетных средств Продкорпорацией профинансирано 1 600 заявок аграриев на сумму свыше 11 млрд. тенге. При этом общая посевная площадь, заявленная СХТП для финансирования, превысила 1,8 млн. га.

Как и в предыдущие годы, наибольшее количество заявок поступило от СХТП основных зерносеющих регионов.

Так, по состоянию на 12 июня 2014 г. по Костанайской области было профинансирано свыше 700 заявок СХТП на сумму почти 4 млрд. тенге.

По Акмолинской области профинансирано более 600 заявок аграриев на сумму свыше 4 млрд. тенге.

Также профинансираны на сумму более чем 1,2 млрд. тенге 84 заявки северо-казахстанских зернопроизводителей.

Кроме указанных регионов в данной программе принимают участие также аграрии Актюбинской, Восточно-Казахстанской, Карагандинской и Павлодарской областей. В программе ежегодно принимают участие свыше тысячи СХТП из семи регионов страны.

Управляющий директор – Директор департамента по управлению ресурсами зерна АО «НК «Продкорпорация» Сабит Кашкимбаев: «По данной программе освоение и перечисление СХТП средств Продкорпорацией осуществляется своевременно по мере поступления гарантий от БВУ или СПК в качестве обеспечения исполнения обязательств по договорам. При этом и от аграриев Продкорпорация ждет исполнения принятых ими обязательств в установленные сроки. Только те СХТП, своевременно и в полном объеме исполнившие свои обязательства перед Продкорпорацией, получат в следующем году доступ к программе финансирования весенне-полевых работ».

## **Справка**

В соответствии с решением Госкомиссии по вопросам модернизации экономики от 17 марта 2014 года 14 млрд. тенге направляется на проведение форвардного закупа пшеницы и/или ячменя у СХТП посредством весенне-летнего финансирования под гарантии банков второго уровня РК либо социально-предпринимательских корпораций из расчета 6 000 тенге на 1 га посевной площади.

Исполнение обязательств СХТП осуществляется в срок по 1 декабря 2014 года включительно путем поставки пшеницы и/или ячменя, объем которых определяется исходя из суммы предварительной оплаты и закупочной цены, определяемой Продкорпорацией.

Основной деятельностью АО «Национальная компания «Продовольственная контрактная корпорация» является обеспечение закупа, формирования, учета, организации хранения, обновления, перемещения, реализации государственных ресурсов зерна и продуктов его переработки, а также иные функции, определяемые Правительством РК. Единственным акционером компании является АО «Национальный управляющий холдинг «КазАгро».

**АО «НК «Продкорпорация»**  
**+7 (7172) 59 12 69**